

## 习近平主持召开二十届中央财经委员会第一次会议强调 加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系

# 以人口高质量发展 支撑中国式现代化

02版

### >>人口发展

- ◎完善新时代人口发展战略
- ◎认识、适应、引领人口发展新常态
- ◎着力提高人口整体素质
- ◎努力保持适度生育水平和人口规模
- ◎促进人的全面发展和全体人民共同富裕

### >>教育卫生

- ◎把教育强国建设作为人口高质量发展的战略工程
- ◎全面提高人口科学文化素质、健康素质、思想道德素质
- ◎建立健全生育支持政策体系
- ◎大力发展普惠托育服务体系
- ◎显著减轻家庭生育养育教育负担

### >>实体经济

- ◎坚持以实体经济为重，防止脱实向虚
- ◎坚持稳中求进、循序渐进，不能贪大求洋
- ◎坚持三次产业融合发展，避免割裂对立
- ◎坚持推动传统产业转型升级，不能当成“低端产业”简单退出
- ◎坚持开放合作，不能闭门造车



职称评审、技能等级评价……  
**淄博10条举措  
促进两类人才融合发展**

03版

淄博5月12日起实施新规  
**大型车右转停车让行  
违者罚200元记1分**

05版

世卫宣布

## 新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”

新华社日内瓦5月5日电 世界卫生组织5日宣布，新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”，解除2020年1月30日拉响的最高级别警报。

世卫组织紧急委员会4日举行会议评估全球疫情，世卫组织总干

事谭德塞根据会议结果宣布上述决定。

“我满怀希望地宣布，新冠疫情全球卫生紧急状态结束。”谭德塞5日在记者会上说，近期全球疫情总体呈下降趋势，人群免疫力提升，死亡率逐步下降，全球卫生系

统承压减轻，多数国家恢复到过去熟悉的生活。

谭德塞同时指出，“这不意味着新冠疫情不再是全球健康威胁”，一旦新冠疫情再次让世界处于危险中，他将毫不犹豫召集专家评估形势。

过去三年多，全球经历由阿尔法、德尔塔、奥密克戎等变异毒株引发的多轮疫情高峰。世卫组织数据显示，全球累计报告确诊病例逾7.6亿，死亡病例超过690万。

权威专家解读详见02版